



СОЮЗ ЕВРАЗИЯ

НОВОСТИ СОЮЗА

ЕДИНЫЙ РЫНОК БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЙ

Одна из ведущих корпораций по производству крупнейшей спецтехники в мире Caterpillar изменила свою договорную практику на территории ЕАЭС. Крупная компания пошла на такой шаг впервые, предварительно проконсультировавшись с Евразийской экономической комиссией. «Это должно послужить сигналом для других участников рынка о необходимости изменения правил игры для своих дилеров в сторону развития конкуренции и недопустимости нарушения общих правил конкуренции, установленных Договором о ЕАЭС», — заявил министр ЕЭК Нурлан АЛДАБЕРГЕНОВ.

Поводом для изменения договорной практики послужило обращение ТОО «Евразийская группа» (Казахстан). Дилеры компании Caterpillar в России отказывали хозяйствующему субъекту в продаже продукции. При этом у официального казахского дилера те же запчасти и техника стоят на порядок дороже. Так, цена двигателя модели C-27 10R7244 (REMAN) Caterpillar была завышена на 41%.

В результате работы Евразийской экономической комиссии, Федеральной антимонопольной службы России, компании Caterpillar и ее дилеров были внесены изменения в основные международные соглашения данных компаний, регулирующие вопросы дистрибуции на территории ЕАЭС. Кроме этого, были изменены письма-сертификаты о подведомственной территории дилеров.

Теперь дилеры не могут отказать в заключении договоров по реализации техники и запасных частей Caterpillar на территории ЕАЭС. Это значит, что покупатель из любой страны союза может купить необходимую ему технику и получить соответствующее обслуживание у любого из дилеров. Это полностью соответствует практике Европейского союза.

Сейчас Евразийская экономическая комиссия собирается продолжить работу по анализу деятельности крупных поставщиков техники для горнорудной промышленности и проверить их деятельность на соответствие общим правилам конкуренции. Кроме этого, особую значимость имеет работа по изучению и внедрению справедливых правил конкуренции на фармацевтическом рынке, рынках реализации новых автомобилей и социально значимых товаров.

Надежда АНИСОВИЧ.

anisovich@zviazda.by

№ 14 (52) Вторник 9 августа 2016 года Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издается с 26 апреля 2014 года

ИСПЫТАНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО



фото www.gomсельмаш.by

Недавно в армянском селе Джабер на базе фермерских хозяйств Котайкской области Армении впервые прошли показательные испытания комбайна КЗС-812 «Палессе GS812» производства холдинга «Гомсельмаш». Как сообщает пресс-служба холдинга, это стало возможным благодаря достигнутым договоренностям между его руководством и Министерством сельского хозяйства Армении. По информации пресс-службы, комбайн получил

положительные отклики от присутствовавших на испытаниях руководителей фермерских хозяйств и представителей Министерства сельского хозяйства Армении. Эксперты отметили надежность и высокую эффективность, показанную в ходе тестирования КЗС-812. Сейчас обсуждается возможность проведения испытаний техники производства «Гомсельмаш» и в других регионах Армении.

Надежда ЮШКЕВИЧ.

ЕАЭС — СРЕДИ КЛЮЧЕВЫХ ПРИОРИТЕТОВ

Утверждена Национальная программа поддержки и развития экспорта Беларуси на 2016—2020 годы

Об этом сообщает пресс-служба Совета Министров нашей страны. Координатором Национальной программы определено Министерство иностранных дел, а исполнителями — республиканские органы государственного управления и другие государственные организации, подчиненные Правительству нашей страны, местные исполнительные и распорядительные органы.

Национальная программа разработана для определения целей и задач в рамках приоритета социально-экономического развития «Экспорт» и направлений их реализации.

Предполагается, что решение задач Национальной программы позволит обеспечить рост экспорта услуг, реализацию потенциала действующих и развитие новых производств с высокой добавленной стоимостью, повышение удельного веса в экспорте инновационных товаров и продукции, произведенной из местных ресурсов.

Как отмечает пресс-служба Совета Министров, целью Национальной программы является «совершенствование системы государственной поддержки

экспорта как важного элемента развития внешнеэкономических отношений, направленных на снижение до минимума внешнеэкономических угроз».

Достижение данной цели, а также создание благоприятных условий для выполнения второго этапа (2021—2030 годы) Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь до 2030 года позволит обеспечить планомерную диверсификацию экспорта для равного распределения экспортных поставок между тремя рынками: ЕАЭС, ЕС и иных стран, в том числе стран «дальней дуги» (страны Азии и Океании, Африки и Ближнего Востока, Латинской Америки), которое к 2020 году должно составить соотношение треть — треть — треть. При этом планируется рост удельного веса экспорта товаров на новые перспективные рынки в общем объеме экспорта товаров до 10 процентов к 2020 году.

В качестве одной из основных задач Программы прописано «продолжение экономической интеграции в рамках ЕАЭС, предусматривающее снятие барьеров, ограничений и изъятий в торговле отдельными видами товаров и оказание отдельных видов услуг, в первую очередь в отношении энергоносителей, продукции сборочных производств, ли-

берализации автомобильных перевозок и других чувствительных позиций».

В результате реализации Национальной программы планируется выполнить следующие целевые показатели: наращивание экспорта товаров и услуг за пятилетие в 1,21—1,25 раза, превышение темпов роста экспорта над импортом и поставка на экспорт не менее 65% произведенной промышленной продукции; рост удельного веса экспорта товаров на новые перспективные рынки в общем объеме экспорта товаров с 5,8% в 2015 году до 10 процентов в 2020 году; рост удельного веса экспорта услуг в общем объеме экспорта товаров и услуг с 20,3% в 2015 году до 25% в 2020 году.

Для выполнения поставленных Национальной программой цели и задач, а также достижения установленных целевых показателей определено шесть приоритетов. Среди них отдельно выделен такой приоритет, как развитие экономической интеграции в рамках ЕАЭС. Как отмечается в пресс-сообщении, в целях усиления экспортного потенциала страны в рамках Национальной программы будет продолжено формирование общего рынка без изъятий и ограничений в пределах ЕАЭС, либерализация рынков услуг и капиталов, развитие общего финансового рынка, гармонизация нацио-

нального законодательства государственных и совершенствование общего законодательства ЕАЭС. Значимым направлением интеграции нашей экономики является и вступление Беларуси во Всемирную торговую организацию с учетом интересов национальной экономики и расширение сотрудничества в рамках иных международных организаций. Отдельно прописана перспективность расширения многостороннего сотрудничества со странами ЕС и США; дальнейшая активизация торгово-экономических связей с перспективными странами, а также государствами Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Африки и Латинской Америки; опережающее развитие экспорта услуг; продвижение национального капитала на мировые рынки, включение в международные транснациональные корпорации и формирование собственных транснациональных корпораций, обеспечивающих новый уровень производительности труда и экологической безопасности.

В результате реализации названных мероприятий планируется достичь показателей по росту экспорта, диверсификации его структуры, в том числе по увеличению доли экспорта услуг в общем объеме экспорта, расширению товарного и географического охвата.

Надежда ЮШКЕВИЧ.

yushkevich@zviazda.by